

快递小哥一下午就送4个快件

连日雾霾困住货运,堵在高速服务区都算幸运的

连日的雾霾,全国大多数高速公路都处于封闭状态。记者采访了多家物流公司了解到,连日的雾霾,很多货车处于装车后出不去,拉了货运不回来的状态,堵在高速服务区的货车司机已是幸运,也有司机只能被堵在路上挨饿受冻。而受此影响,快递业的表现也尤为突出。

本报记者 王倩

货装好车出不了城 单程运费涨三成多

“这天气,真是影响太大了,相当严重。”说这话的是济南鑫万通货运有限公司的负责人宦先生,受到雾霾天气的影响,公司有几辆已经装好了货物的货车出不去。而与此对应的,有几辆货车从外地拉了货物,结果被困在安徽、徐州等地的高速公路上,“被困在服务区和路上的都有,能困在服务区的还算是幸运的。”

根据记者查询到的路况信息显示,由于受到雾霾影响,全国大多数高速公路这几天都处于封闭状态。宦先生也表示,现在被困在路上的货车中,最长的已经被困了三四天了,他们公司主做济南到海南专线,海南特产的芒果、西瓜、豆角等都在他们运输的范围之内,“被困在路上,气温又低,只能给这些瓜果蔬菜盖上棉被。”

记者了解到,因为雾霾被困住的货车数量不在少数,运输货车不是出不去,就是回不来的情况,也是这几天济南所

有物流运输行业状态的体现。济南发达物流公司一名工作人员告诉记者,这样的天气,运输车辆难以运转,这也使得运输费用上涨严重。以平时单程运输费用1500元的车辆为例,这几天的运输费用已经涨到了2000元,而即使是这样,车辆还特别难定。

高速公路封闭,大货车能否转向国道、省道通行呢?一名不愿透露姓名的货车司机解释,这种通行方式可行性不大,因为现在国道、省道的通行条件并不是非常顺畅,而且这些大货车都是跨省运输,“其实,最怕的还是处罚,运输货物的大货车有这样或者那样不符合规定的地方,如果走国道或者省道,可能会被交警部门处罚。”

一家物流公司的负责人也向记者抱怨,即使是外出的大货车回到济南,由于高速公路封闭,济南市区内白天不允许大货车通行,大货车也只能暂时停在城东,等晚上9时以后可以通行后再回到公司。

平时送五六十个快件 现在只送四个



5日,济南再次被雾霾笼罩,市民们“全副武装”在雾霾中前行。 本报记者 左庆 摄

这样的雾霾天,快递小哥并没有要休息的打算。记者采访了解到,雾霾天里,物流运输车辆受影响严重,很多运输快递的车辆被困在路上,导致这几天快件数量暴减,“比平时快件数量能少一半多,一下午才有4个件,相当于才赚了4块钱。”一名快递小哥抱怨道。

下午3点钟,快递员刘宁已经送完了最后一个快件,而在往常,送完最后一个快件最早也得在下午5点钟。据刘宁介绍,快递员大多没有基本工资,收入基本由送件、收件的数量来决定。赶上“双十一”期间最忙时,刘宁一天最多要送一两百个快件,平时也差不

多100个快件。但连日来,全国各地遭遇雾霾天气,很多高速公路封闭,运送快件的车辆在路上被耽搁,真正分到手的快件数量也少得可怜。“知道我为什么今天下午送得快吗?因为下午我只送了6个件,而平时最多时上午送七八十个快件,下午也得送五六十个快件。”刘宁说。

在三孔桥附近送快件的董先生说到这几天的工作状态时更是连连摇头,5日下午,他只分到4个快件送,相当于一下午时间只赚了4元钱。

已经习惯了在户外骑着三轮车奔跑,即使是在这样的雾霾天,不少快递小哥也没有戴

口罩的习惯。“这样的雾霾天骑车,感觉憋得慌,喘不动气。我们送件需要不断打电话,中间还会有客户要寄件打电话,戴着口罩非常不方便,索性不戴了,我们没那么娇气。”刘宁说。

在泺源大街负责寄送快件的陈师傅表示,雾霾天不仅仅到的快件少,这几天如果有发快件的市民,他们也都会提前说明可能会在路上耽搁时间,“天气这个样,谁也不能保证快件什么时候能发走,也不知道运输的车辆会在哪里耽搁。”陈师傅说,由于运快件的车辆出不了城,现在不少从济南寄发的快件两三天了都发不出去。

寒假学啥好?愁坏众多家长

专家:报班要有针对性,家长作用非常重要

一年一度的寒假即将到来,这也是孩子们一年中最期盼的时光。在尽情玩耍之余,也有不少孩子选择上特长班,学习一些自己感兴趣的东西以充实自己。但不少家长却在给孩子报班的问题上遇到了选择困难,不知道孩子究竟适合学什么。

文 焦守广

学特长, “愁煞”家长累坏孩子

说起给女儿报特长班的经历,市民刘女士满肚子苦水,“其实我还是比较开明的,并不希望孩子课下太累,学学学那的,但别人都给孩子报了班,到了自己孩子这,生怕比别人输在起跑线上,那样的话责任还不都是我们家长的。”

开始时,刘女士也不了解孩子的特长和兴趣,看别人报什么班,自己也跟着给孩子报。去年,刘女士就给孩子报了美术、声乐、乐器等五个兴趣班,花了大把的钱不说,还把孩子累得团团转,自己送孩子去上“班”也忙得焦头烂额。

坚持了三四个月,刘女士和妮妮都受不了了,再加上老师说妮妮没有乐感,不太适合学习声乐和乐器,刘女士就放弃了让妮妮走向音乐殿堂的念头。

随后,出于对孩子学习方面的考虑,刘女士又给妮妮报了书法班和英语兴趣班。到这里,妮妮上过的兴趣班已达11个。书法和英语后来也因为

妮妮的不感兴趣而相继作罢,只剩下美术班还让刘女士颇感欣慰。不过,这种欣慰在前阵子也“烟消云散”了,妮妮在美术班上注意力不集中,遭到了老师好几次批评。现在,刘女士把妮妮的兴趣班都取消掉了。但她依旧很茫然,到底怎么报班,才是对孩子好呢?

专家: 培养孩子特长,要有的放矢

在给孩子报班的过程中,家长的作用非常重要。笔者随机调查了一些孩子家长,了解了他们为孩子选班的理由、报班数量,以及与孩子的兴趣匹配与否,结果发现,约有近半的家长在为孩子选班时比较茫然。

在调查中笔者发现,大多数家长都比较理解孩子,认为他们的学习负担已经不小了。但家长也都表示,别的孩子都上兴趣班,自己的孩子不上就会落后,9成家长给孩子报了2-3个班,其中绝大部分兴趣班在一天或半天之内就可上完。

对此,山东联合基因公司教育专家表示,报班要有针对性,了解孩子真正缺少的是什么。现在孩子最缺少的是专注

力、情商、社会交往能力、动手能力、创新能力。因此,在给孩子报兴趣班的时候要有有的放矢,而不是别人学什么,就跟着学什么。

爱因斯坦曾经说:“孩子生来就是天才,但往往在他们求知的岁月中,是错误的教育方式扼杀了他们的天才。”这一点相信很多家长更是深有感触。在教育孩子的过程中,望子成龙的父母们无不期待子女多才多艺,因此热衷于带着孩子们奔走于各种才艺特长班之间。尽管知道这种盲选的成功率不高,很多家长还是抱着“普遍撒网,重点培养”的心态去试试看,结果各类课程压得孩子苦不堪言,天性都被压抑,又怎能爆发兴趣?

天赋检测: 给孩子一个精准的明天

近十年,基因检测技术不断成熟。除了疾病方面,它在药物敏感性、营养代谢状况、个体特性检测等方面的应用也越来越多。随着国家对精准医疗项目的大力推进,基因检测日后有望成为普通人体检的常规项目。但目前,由于服务成本、技术水平、认知程



度等因素的综合影响,基因检测的普及仍然较为缓慢。

山东联合基因公司副总经理任业刚表示,目前人们所关注的儿童天赋基因检测,正是对个体特性进行基因检测手段。这种基因检测其实并非只是只有孩子能做的特殊检测,普通人也可以,只是对于儿童群体来说具有更长远的指导意义。毕竟,特长和性格培养都与环境、教育密切相关,尽早检测更利于科学引导和后天精准培养。

“儿童天赋基因检测,恰恰是真正贴近了人们的消费需求,帮助基因检测普及推广

的一个重要的突破口。经过长期研究表明,每个人在孩童时期都有丰富的天赋潜能,这是人类与生俱来的能力,但发觉这些能力是有效性的,只有通过科学的检测才能了解。”山东联合基因副总经理任业刚指出,与望子成龙、望女成凤相比,大多数的父母还是希望通过教育让孩子今后的人生能够更加顺畅,让他们在成人之后能够独立地过好自己的生活,做自己擅长并且喜欢的事。从这个层面上来看,通过对儿童个体特征的天赋基因检测,因材施教的辅导,是十分有益的。



山东联合基因公众号



健康基因公众号

联系电话
0531-
86110606